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ВСТУП 
Один із найбільш важливих напрямів реалізації 

вітчизняними вишами завдань, поставлених у Стра-
тегії національно-патріотичного виховання дітей та 
молоді на 2016–2020 рр., затвердженої Указом Прези-
дента України від 13 жовтня 2015 р. № 580/2015 [1], і 
Концепції національно-патріотичного виховання 
дітей та молоді, затвердженої наказом Міністерства 
освіти і науки України від 16 червня 2015 р. № 641 
[2], – максимально можливе напов-нення україно-
знавчим вмістом процесу викладання навчальних 
дисциплін, що не належать до кола українознавчих. 
Це зумовлює необхідність створення предметоорієн-
тованих фондів українознавчої інформації, призначе-
них для використання з метою посилення патріо-
тичної складової навчального матеріалу таких дис.-
циплін. 

Наскільки нам відомо, тема, якій присвячено дану 
статтю, поки що не розроблялася. Серед останніх 
наукових праць із проблематики, дотичної до цієї 

теми, ми б виділили дисертаційне дослідження 
О.П. Жаровської «Патріотичне виховання студентів в 
освітньо-виховному середовищі педагогічного уні-
верситету» [3], результати якого значною мірою 
можуть бути поширені на виші, що мають інший 
профіль. 

МЕТА РОБОТИ полягає в тому, щоб за допо-
могою прикладів, які стосуються використання 
українознавчої інформації під час аудиторних занять 
із навчальних дисциплін «Адміністративний менед-
жмент» і «Маркетинг», конкретизувати ідею створен-
ня предметоорієнтованих фондів цієї інформації, 
призначених служити одним з інструментів реалізації 
завдань із патріотичного виховання студентської 
молоді нашої країни. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
У процесі дослідження використано комплексний, 

системний, історичний підходи, методи аналізу і 
синтезу, експертні оцінки.  
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РЕЗУЛЬТАТИ 
Почнемо з факту з історії України, до якого викла-

дачу навчальної дисципліни «Адміністративний 
менеджмент» доцільно привернути увагу студентів 
під час розгляду питання про так звані комітети. У 
одному з курсів менеджменту читаємо: «Комітети 
(комісії) – це якщо не найгірша, то, безперечно, 
найшкідливіша з форм організації, які коли-небудь 
існували. <…> Ч. Кеттерингу приписують афоризм: 
"Верблюд – це кінь, створений за проектом комі-
тету"» [4, с. 49]. А з іншого курсу менеджменту 
дізнаємося про таке: «Кажуть, що принаймні три з 
кожних чотирьох жартів про погане управління 
містять слово “комітет”» [5, с. 451]. Проте всі ознаки 
органу, який у теорії управління прийнято називати 
комітетом, мала Стрілецька рада – провід Над-
дніпрянського січового стрілецтва, що являло собою 
найбільш боєздатне формування армії Української 
Народної Республіки. Викладачеві варто торкнутися 
питання про створення та еволюцію Стрілецької 
ради. При цьому він може послатися на такі слова 
С.Т. Ріпецького:  

«Подумана в січні 1918 р., як дорадча колеґія 
Команданта – Стрілецька Рада стала в процесі праці і 
боротьби СС (Січового стрілецтва. – Г.К.) вирішним 
органом Січового Стрілецтва в усіх засадничих і 
важливих справах… 

<…> Стрілецька Рада відбувала… засідання, на 
яких… обговорювано справи, що були на денному 
порядку, та які вирішувано шляхом голосування, або 
взаємного узгіднення думок.  

Опінія і постанови Стрілецької Ради обов’язували 
Стрілецьке Командування. Усі засадничі справи, що 
торкалися основ та методів організації Січового 
Стрілецтва та його існування, усі справи політичного 
значення, усі важливі проблеми внутрішнього 
організаційного характеру та питання зовнішньої 
репрезентації, а навіть деякі справи чисто військового 
характеру – не рішав сам Командант СС, а передавав 
їх на вирішення Стрілецької Ради. <…> 

Існування побіч властивого Командування 
формації СС такого керівного органу як Стрілецька 
Рада – видається на перший погляд ненормальним 
явищем, що суперечить духові та загальним прин-
ципам організації армії. Та в дійсності так не було» 1 
[6, с. 280–281].  

Висвітлюючи в курсі адміністративного менедж-
менту моделі мотивації, що ґрунтуються на потребах, 
а в курсі маркетингу – питання про мотивацію 
споживчої поведінки, доцільно згадати про роль 
визначного українського політеконома та статистика 
І.В. Вернадського в створенні теорії потреб. За оцін-
кою знаного історика економічної думки С.М. Злуп-
ка, І.В. Вернадський – фундатор цієї теорії [7, с. 267]. 
До кола тих, хто підтримує цю оцінку, належить і 
лауреат Державної премії України в галузі науки і 
техніки Т.В. Гайдай [8, с. 284].  

Наведемо ще один приклад, який стосується 
мотивації. У процесі висвітлення в курсі адміністра-
тивного менеджменту присутніх у сучасних теоріях 

                                                 
1 Збережено орфографію й пунктуацію цитованого джерела. 

трудової мотивації пропозицій щодо забезпечення 
відповідності змісту роботи природним нахилам її 
виконавця доцільно згадати про вчення Г.С. Сково-
роди про «природжене діло». Суть цього вчення 
передає, зокрема, такий фрагмент байки Г.С. Ско-
вороди «Бджола і Шершень»: «Що гірше, як купатися 
в достатку i смертно мучитися без природженого 
діла? Нема більшої муки, як хворiти мислями; а хво-
ріють мислі, позбавляючись природженого діла. І 
нема більшої радості, як жити по натурі. Солодка тут 
праця тілесна, терпіння тіла і сама смерть його тоді, 
коли душа природженим втішається ділом…» [9, 
с. 28].  

У контексті розгляду прогностичної функції 
адміністративного менеджменту й маркетингу заслу-
говує на згадку вагомий внесок українських науков-
ців у теорію прогнозування. Зокрема, доцільно при-
вернути увагу студентів до такого:  

1) українські науковці (приміром, В.М. Глушков, 
Г.М. Добров, Ф.М.Хилюк, С.М. Ямпольський) нале-
жали до кола тих дослідників, які в 1960-х рр. стали 
піонерами відновлення в Радянському Союзі наукової 
розробки методологічних проблем прогностики, яка 
була згорнута в 1930-х рр.;  

2) у методології прогностики дуже помітне місце 
посідає розроблений представниками української 
науки математичний апарат прогнозування. Досить 
згадати про всесвітньо відомі результати досліджень 
Є.Є. Слуцького в царині моделювання й екстрапо-
ляції часових рядів (див. про це, зокрема: [10]) та 
метод групового врахування аргументів, створений 
О.Г. Івахненком (див. про це, зокрема: [11, с. 92]); 

3) значним є внесок українських дослідників у 
створення наукового фундаменту такого напряму 
реалізації прогностичної функції менеджменту й 
маркетингу, як прогнозування споживчого попиту. 
Показово, зокрема, що, коли на початку 1960-х років 
у Радянському Союзі на державному рівні почали 
приділяти серйозну увагу визначенню потреб насе-
лення в споживчих благах, перша присвячена цьому 
наукова конференція, в якій взяли участь представ-
ники 27 науково-дослідних інституцій і навчальних 
закладів Москви, Києва, Тбілісі, Єревана, Львова, 
деяких інших міст Радянського Союзу [12, с. 4], була 
скликана Українським науково-дослідним інститутом 
торгівлі й громадського харчування 2, де на час 
проведення цієї конференції групою співробітників 
на чолі з Й.І. Корженевським уже було отримано 
важливі результати в царині методології прогнозу-
вання споживчого попиту. Або інший приклад. У 
написанні одного із ключових підрозділів першої 
(наскільки нам відомо) у Радянському Союзі моно-
графії, присвяченої визначенню попиту на технічно 
складні товари тривалого вжитку [14], узяв участь 
львівський науковець В.П. Лисак 3. Він – один із тих 

                                                 
2 Конференція відбулася в травні 1961 року (про те, що це була 

перша в Радянському Союзі наукова конференція з питань 
визначення потреб населення в споживчих благах, див. [13, с. 4]). 

3 28 червня 2017 р. Володимиру Петровичу Лисаку випов-
нилося б 80 років. Це відомо авторці статті від к.е.н., доц. І.М. 
Митника, який поділився з нею спогадами про цього талановитого 
дослідника, з котрим працював разом у Львівському проектно-
технологічному інституті АСУ Центроспілки.  
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дослідників, чий внесок у розробку методології прог-
нозування попиту на ці товари належить визнати 
особливо вагомим. Зокрема, ним було переконливо 
доведено помилковість традиційного підходу до 
визначення середніх строків служби товарів трива-
лого вжитку на основі даних вибіркових обстежень, 
відповідно до якого «…дослідники, зібравши дані про 
строки служби достатньо великої кількості екземпля-
рів того чи іншого виду товарів тривалого вжитку, 
обмежуються розрахунком їх середньої величини, 
уважаючи, що це і є шукана середня тривалість 
служби товарів» [15, с. 148], і запропоновано всебіч-
но обґрунтований альтернативний підхід [15, с. 146–
150].  

І ще про один момент. На наш погляд, у процесі 
формування інформаційних фондів, про які йдеться в 
цій статті, потрібно враховувати думку, яку, говорячи 
про течії історіографії в пострадянській Україні, 
висловив один із найвизначніших українських істо-
риків Я.Р. Дашкевич: «Є течія, я сказав би, не патріо-
тична, а псевдопатріотична, яка викривлює історію з 
погляду “високого патріотизму” й не думає про те, 
що треба знати й погані сторони історії, щоб від них 
чогось навчитися» [16]. Водночас, безумовно, нале-
жить зважати на слушні й актуальні заперечення 
проти нав’язування молодим людям так званої страд-
ницької історії, на що, на жаль, нерідко хибує 
вітчизняна історична навчальна література [17; 18, 
с. 26–27].  

ВИСНОВКИ 
1. Реалізація ідеї використання в роботі з патріо-

тичного виховання студентської молоді нашої країни 
предметоорієнтованих фондів українознавчої інфор-
мації має відбуватися з урахуванням особливостей 
конкретних вишів, навчальних дисциплін та навча-
льних програм.  

2. До формування інформаційних фондів, про які 
йдеться, доцільно залучати студентів, схильних до 
наукової роботи. Це важливо з огляду на те, що 
залучення студентської молоді до участі в проектах 
патріотичного спрямування є однією з педагогічних 
умов досягнення відчутних здобутків в її патріо-
тичному вихованні (пор.: [3, с. 124]). 
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